

# 新闻惠民

公开服务承诺，榜样不玩虚活

# 孙武街道党员家门口“亮身份”

20日上午，记者走进孙武街道办事处后娘娘坟村，在村民王辉家门前，一块“我是共产党员”的标牌格外引人注意。像这样的标牌，全村共悬挂了28个。党员公开亮身份，认领责任岗位，事事做表率，已成为该村一道靓丽的风景。

文/片 本报记者 王文彬  
本报通讯员 董佃伟 刘琳

## 党员干部带头 强责任做榜样

“这块牌子，既是荣誉，又是责任。自从有了这个标牌，我时刻感觉心里沉甸甸的，要对得起这份荣誉，担起这份责任。”后娘娘坟村党支部书记纪延英看着家门口的标牌说。

“通过党员亮相，党员们不但表明自己忠诚于党、感恩于党，投身经济发展、社会建设的积极立场，而且表明要积极发挥党员的先锋模范作用，带动家属亲人和村民为农村经济社会发展贡献力量。”孙武街道党建办主任王守刚说。

在全县积极开展“作风效能服务年”活动中，孙武街道办事处发挥党员干部的先锋带头作用，在基层党员干部中积极开展“党员身份亮出来，平常工作看出来，关键时刻钻出来，危险时刻豁出来”为主要内容的“亮身份、强责任、做榜样”活动。党员干部公开承诺践诺，无职党员设岗定责，农村无职党员在新农村建设中有事干、干成事等一系列活动开展得有声有色。



后娘娘坟村郭青海向记者介绍责任岗位牌。

## 公开承诺践诺 党员模范带动

在付家社区，里面设有老年活动中心、图书馆。图书馆共有近万册书，新书有7000册，分历史、文学、农技等多个种类。在为老年人专门设立的活动中心内，记者看到有人在打乒乓球，有人在棋牌室娱乐。“宋俊利书记在年初的承诺中，要为俺们村民办这些实事，这还不到年底就完成了。”张红春边和老伙伴儿们打牌边对记者说。

为解决村庄环境整治资金不足的问题，昭家村书记昭希民和其他村干部带头捐款。通过捐款、一事一议筹资和对外承包闲置土地等方式筹集资金20多万元。先后实施了村

路面硬化、排水沟建设、路灯安装等工作。现在，昭家村的面貌焕然一新，村两委公正透明的工作方法也得到了群众的认可。

后娘娘坟村借环境综合整治、公开承诺践诺等为民服务活动大打廉政牌，与创建市级廉政示范点紧密结合起来，党员干部敢于争先，模范带动，群众积极响应，美化乡村建设与丰富多彩的群众性廉政文化活动完美融合，浓浓的干群关系在街头巷尾中迅速营造了清正廉洁的道德环境和社会氛围。

## 承诺项项兑现 群众得到实惠

在孙武街道，俎先泉、陶青桐、宋俊利……他们或进行

技术传授、或进行水利设施维护、或清理排水沟，他们没有惊天动地的壮举，却时刻践行着他们实实在在的承诺。他们用全心全意为群众服务来证明“共产党员”这个称号，他们始终以让群众真真正正得到实惠为出发点严格要求自己。

“党员干部为我们老百姓服务很实在，他们承诺的内容条条落实、项项兑现，我们农民群众也得到了更多的帮助和实惠！”谈到党员的奉献精神，当地群众纷纷竖起了大拇指。

孙武街道党工委组织委员石涛告诉记者：“通过开展党员服务承诺活动，广大党员的党性观念明显增强，有了更广阔的驰骋空间，更赢得了百姓的尊重和信赖。”

# 上任不到俩月，帮村修上公路

## ——记惠民县公安局驻何坊办事处柏吕村“第一书记”王清华

“没想到这么快，村里就通上了公路，日子越来越盼头，我也越干越有劲。”惠民县何坊办事处柏吕村的一位村民看着村里刚刚通上的公路高兴地说。8月初，贯穿该村南北东西、连接乡镇主干道的1037米柏油路顺利竣工。村民们纷纷走出家门，掩饰不住脸上的笑容，几十年的老土路、泥泞路这一老难题，被县公安局下派的“第一书记”王清华同志顺利解决了。

文/片 本报记者 王文彬 本报通讯员 田晓剑

## “1+3”工作模式 矛盾扼杀在萌芽中

走进惠民县何坊办事处柏吕村，一提起“第一书记”王清华，村民们纷纷竖起大拇指。今年6月初，根据组织部门安排，王清华到柏吕村任职“第一书记”。

“作为‘第一书记’，就要为老百姓解难事、办实事、办好事。”从到任的第一天起，王清华就沉下身子，和村两委工作人员一起调查摸底，小到婆媳吵架，大到治安纠纷，慢慢地村民们都将他当成朋友。

王清华积极协助村里抓好治安巡逻、安全防范、专群结合、警民联防等工作，全力推进村里的网格化服务管理工作，不但拉近了与村民之间的距离，拓宽了服务群众的渠道，也密切了干部群众的联系，提高了村民安居乐业的满意度和幸

福感。

担任“第一书记”以来，王清华还对村里的社会治安和群众纠纷调解做了深入探索。考虑到警务联动的需要，他结合实际，主动联系村民小组负责人制定完善各项村规民约；以警务工作为依托，开展“十户联防”、“区域联防”等群众性联防活动，确保辖区的平安稳定。通过实践，他因地制宜，摸索出以“第一书记”为主导，由治保组织、调解组织、妇女组织参与的警民“1+3”工作模式，让村里的纠纷在萌芽阶段就得以调解，做到“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

## 争取局党委的支持 帮柏吕村通上公路

村内没有硬化的道路，给群众出行带来极大不便，作为“第一书记”的王清华认识到自己的责任重大。“一定要通上公



惠民县公安局党委书记、局长刘建忠(右二)与王清华(右一)在柏吕村开展党员联户工作，征求意见。

路！”他决定要把柏吕村的道路修起来。

由于村里没有集体收入，资金困难成为制约公路建设的瓶颈。此后，在了解掌握基本情况后，王清华提出思路，制定计划，及时向公安局党委汇报，争取县公安局党委的大力支持。

“要帮助柏吕村通上公路。”惠民县公安局党委书记、局长刘建忠多次在对柏吕村的调研中强调。随后，在局党委的支持下，王清华说干就干。在此后的一段时间里，他通过现场调研、走访群众、召

开会议等形式，明确了筹措资金的渠道，采取“县公安局出一块、交通部门支持一块、村民捐助一块”的方式，以确保公路尽快施工。为及早施工，他带头捐款1000元，带领村两委及群众捐款15万元。

同时，他积极联系施工部门，和村两委、群众代表等人始终坚持在施工第一线。其间，惠民县公安局党委副书记、政委周景生多次前往柏吕村进行现场调研和督导，确保了施工进度和施工质量。8月初，投资31.5万元的村公路终于贯通。

## 惠民贫困大学生 可申请助学贷款

本报8月20日讯(记者 王文彬 通讯员 展俊俊 夏禄新)

随着大学新生入学季即将到来，惠民县教育局开通了生源地信用助学贷款便民服务，帮助贫困学子圆梦大学。

为了让广大贫困大学生充分了解贷款政策，县教育局加大了政策宣传，印发《生源地信用助学贷款公告》、《生源地信用助学贷款办理指南》等宣传手册，并通过报纸、网络、宣传栏等形式广泛宣传生源地贷款优惠政策及办理条件和程序。同时，县教育局资助中心以“方便群众”为宗旨，热情接待学生和家长，耐心讲解政策，做到随到随办、应贷尽贷，最大限度地便民利民。

为了加强加强贷后管理，保证贷款在贫困学生手中真正发挥作用，县教育局开通了生源地贷款工作电话，以便及时解答贷款学生的疑问，为学生提供服务。

想申请助学贷款的贫困大学生，可拨打惠民县教育局资助中心电话：0543—5351577。

## “诚信万人行” 3000家庭受益

本报8月20日讯(记者 王文彬 通讯员 王勇)

“这不，我在滨州市上海世嘉小区买了楼房，顺利地贷出了低息住房贷款，这多亏我们乡镇开展的‘诚信万人行’啊！”近日，在滨州市做服装生意的惠民县清河镇李家村36岁妇女李静高兴地说。

今年以来，清河镇借助开展党的群众路线教育实践活动，积极主动践行社会主义核心价值观的大好时机，开展了“诚信万人行”活动，由银行、宣传、计生、劳保、民政等部门联合负责实施，共同建立诚信家庭和个人档案，并建立诚信信息共享机制，由金融部门推出了征信记录实名制登记活动，严格规范资金流动偿还、借款等诚信次数登记，对于诚信不良者不予办理借款或贷款；宣传部门则是积极主动宣讲个人诚信对家庭、社会以及自身未来空间发展的种种好处，及其“老赖”的不良诚信发生之后对于个人的恶劣影响等，如入党、参军、升学就业、贷款等；计生、劳保、民政等部门对于违法计划生育、骗保等个人违法行为与公安、司法、法院等执法部门联合进行实名制登记，并且采取建立信息资源共享体系，严厉打击这些违法者的不法行为。

截至目前，清河镇通过“诚信万人行”活动，已有3000个家庭受益。

## 李庄育龄妇女 生殖健康检查



15日上午，惠民李庄镇计生办技术人员为辖区育龄妇女检查孕情环情。为了稳定低生育水平，推动生殖健康服务，近日，李庄镇利用两周时间对辖区内8738名已婚育龄妇女开展生殖健康检查服务活动。

本报记者 王文彬 本报通讯员 董士达 摄影报道